


ESercizisninvmeicomptessi.ES
.

1 del
- Tema d' esame del 01/0412015

Trovare il luogo degli ZE ¢ :

(a) Grecale 317mi » 1) (z.E-CReezif-iekti-z.az/=oSeZ-xeiy
, allora : ( Racale ( sei

,
17miZJKIylz.eeIetf Ztz = ZX

inoltre iettiei ( caspian) tianya.ititi-i.tt
Quindi Csi diventa

Clxttsdyi) . (XII - È -1 - 2€ ) = 0 , cioè



( IXH 31Gt) . ( y
'

- I - ×) > O no
" significa

a che sto facendo

g-
te :

-10 4 l' unione fra il

Ht3Iyl-OOX-YI1lnogogeometrrco-zOdatoda@eN.I
. Siccome lxl

, lylzo, quello dato da ④

lxtsiylioaed lato e Lyle 0

Reo e 4=0 Kiyo 0)
↳ un punto

stufi è una parabola
.

Allora
, legalizzare è : Unione di un punto e

DI UNA PARABOLA
.

Risposta ④



€5
.
1 del te . del 1410112016

Trovare le soluzioni in ¢ di

{ zst e Ét zizze 23 i = 0 .

-

L'equazione si riscrive come

-25+477 pizze 32 i. O

④
È LEI 4) e fiatato . ⇒ €781744ho

<⇒ z? -size-4
le soluzioni sono le radici terze di - si e le radici

seconde di -4 .

} , 4
= E 2 i

Zo , za , E date dalla formula 8k ezecpfi .
per K Ego , 1,23 .



(NE ho usato che - si si scrive
,
in forma esponenziale ,

come
_ si > 8. fili 8expli.IE))

e quindi

zj2eapfi.az/=2ih=n-aZn--reap/i.fEeEtt))-2eap(ifteE))---
2 ( costrette isonlttetzt))
= af? -%)

4=2-9 Zaiseapfi ( Fat ! 2eapli.FI
= 4! - è)

la risposta è (A)



Tema d' ESAME del 02/02/2015

Es . 1

Trovare le radici cubiche di

z ,
e
" " à fait 30

È
-

Scrivo Z in forma esponenziale .
- Analizzo i fattori

separatamente
editto cosi ↳eleison 14T) =L

Laika ( raeapli - E)30 . @Mappi .gr)
= (a)30 empi - EH



=

"

cap ( i. Certezza))
• (a)" cappi. ssa)

G-ira (E capofila ) lo
- faroeapfisà)

→ z , fidei)
= @ Itoeapfi .tt# EH)procapite)
=@voeapli-fHnsoche-fzlioeapfi.nTa)affette
= Ei

ora usa la forma e zteapli.az)
esponenziale di 2- per trovarne

le radici cubiche



zn = E'scap (i ) le c- four} .

da cui
zo = E'soap (i. Fg )
zy = E'3 cap (i . (It § it))

= 255
cap (i.It)

E = 254 cap (i (Ex f- E)) =
- E'3

cap ( i 3gal = - Fbi

Risposta CI



ES
.

1 del te .

del 1210112015

Il numero complesso z tale che

1777 e 2- Gti )
-

età
(zftlzlt1)

ridando
ME Perche' lztz

,
2- non può essere 0 .

Scrivo 2- in forma algebrica Z- seeeiy - Quindi

la condizionata) diventa
,
tenendo conto del fattoche

Izlez
, pee' g) lui) età
- da cui
49 -17T I



aeir-iy-y.eeRt
57

⇒ ⇐yleil #g) Erit
-57

che mi Xey > 0 .

→
il punto Rey) sta sulla

× -yso retta y . - see sotto

la retta y.se'

÷:÷÷÷:
•→questo è il

punto .

Risposta TI Z-7expl.ie )



ES
.
2 del TE

.

del molli I 2014

-

(prima prova intermedia A A- 2014115)
trovare le soluzioni di ¢ dell' equazione

(Est 3 ecpli.az)) .Z = O
i IZI

④
( It 3 i ) .

ZÈ
= 0

È
NB .

Z deve essere diverso da 0
.

Quindi ottengo
(Eh si) A-E)=D da cui



⇒ =
-si o 2-= E

divisione
ES

.

Z! - si dà le 3 radici cubiche di - si → calcolarle

( sono 3 punti)
Ze E →

i complessi che coincidono con
il proprio coniugato sono tuttie| soli inumeri reali

asset

Maze o →Ègme
= 2 semiretta

Quindi ho l' unione di 2 semiretta e 3 punti
risposta IBI



TE . del 0210212018 - esercizio 1

Calcolare E- (È )"

Sait
÷

in forma esponenziale

Nei lente 2

→ hai = 2 ( E .ci/=2expli-E )
e- it = 2 ( E -if ) .- eeapli.EE)



⇒ É÷
,

= senti =

scappi E e)
= capii . (-7*1)
oeapfizn)

⇒ d" .- Enti "
→
e-
33in

=
èliiittiit )

= e
in

Risposta : DI



Tema d' Esame del ioleilzoio

ES.se (prima prova intermedia
A.A -2016117)

a- fIadf.fi?.precizhlzef)-na2faltore
2° fattore ⇐ eiy →iz-ixtitge-yeiserecizl.mg
z = Hiyf = × parabola

,
2° fattore -0 ⇒ (→ye E) ⇒⇒ F-È



no fattore : è =

" ! capti;)
→ = (e-È )" = expfifeittzit))

-

- cap tie ) .- ètti . -i
2-E = ( xeiycx - iytxey

(Nik ( raexpli ftp.zeittkezi
Re ( 2- e ZE) = Relxeiiytzx -zig Retsx -i g) =3×

esiti = alti = -1

Quindi te e
' fatture e-o ⇒

( - i. EI e 2%+70
← te - if -odio



(⇒ Ie 42 -12 + = O

E-12 × c-36+42=36
④

( x-6ft y? 36

circonferenza di raggio 6
.

La risposta è (B)


